

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó enviando delec en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, número 23, que no servirá la que no está pagada.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administración, calle del Rubio, n.º 23.

AÑO XVII, — NUM. 2.283 DE LA NOCHE.

MADRID DOMINGO 4 DE SETIEMBRE DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Ayerse, apenas terminada nuestra tercera edición, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 3.

El ministro de la Guerra napoleón ha invitado al emperador Napoleón, en nombre de su soberano, a tener una entrevista con este á orillas del Rhin.

Las visitas de los emperadores de Austria y Rusia á Berlín no tendrán lugar simultáneamente.

Lord Russell ha enviado á Berlín un despacho fuertísimo por la conducta del gobierno prusiano sobre las negociaciones de paz.

La solemne novena que á Nuestra Señora de la Misericordia dedica todos los años por este tiempo su real Congregación en la parroquia de San Sebastián, no puede celebrarse en el presente hasta que se hallen terminadas las obras que se están ejecutando en aquella iglesia; como se anunciará en tiempo oportuno.

Con el epígrafe de *El deber del gobierno y los derechos de la prensa*, publicará esta noche *El Reino* un artículo importantísimo y debido á una persona autorizada, según indica el mismo diario, asegurando que dicho escrito contiene una solución satisfactoria y completa en la cuestión de imprenta, y que el espíritu que domina en sus elevadas apreciaciones debe ser aproximadamente el mismo que reina entre los dignos consejeros de la corona.

El Eco del País ha oído que los progresistas se presentarán á luchar en sus respectivos distritos en el caso de que el actual gabinete ocupe el poder cuando se hagan las primeras elecciones, si el Congreso se disuelve, como presumen que se hacen circular estas noticias, y que asimismo parece que se presentarán en el Senado á cumplir con los deberes de su cargo los progresistas que de él se alejaron por causa del retraimiento.

Ayerse recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 3 (á las 8 de la mañana).

Túnez, 30.—Los insurrectos han recibido refuerzos y continúan amenazando al Kasnadar, ministro del bey, que se disponía á partir. Sin embargo, las tribus están divididas en luchas intestinas, y algunos agentes secretos las instigan á reconocer al sultán.

La escuadra inglesa ha recibido refuerzos.

Nueva-York, 24.

Grant se mantiene en la misma posición sobre el camino de hierro de Weldon.

El domingo se ha empeñado un sangriento combate entre Early y Sheridan, que quedó indeciso.

Se dice que Lee avanza hácia el valle de Shenandoah para socorrer á Early.

Reina gran agitación en el Maryland.

Sherman no ha cambiado de posición.

Los confederados avanzan para socorrer á Mobile.

El alcalde de Mobile ha tomado medidas para defenderse hasta el último extremo.

El *New York Herald* asegura que el juez Blank ha sido enviado al Niagara por el gobierno para reanudar las negociaciones de paz.

Se espera con impaciencia la elección de la Convención de Chicago.

El oro está á 257 y el algodón á 190, Chicago, 1.º

Se han hecho varias prisiones. El Consejo federal ha mandado un tercer batallón.

Berlín, 1.º

La Correspondencia provincial dice que siendo Prusia y Austria aliadas, cumplirá cada cual su misión así en el Norte como en el Sur de Alemania.

Paris 2 (recibido el 3)

El Constitucional, llamando de nuevo la atención sobre los discursos de los Sres. Rouher, Rouland, Behic y Baroche, dice: que en vista de estas manifestaciones del pensamiento del gobierno, quien puede negar al imperio su espíritu de iniciativa y de progreso?

Londres, 2.

Los consolidados han bajado á 83 y medio, y sin embargo, la situación monetaria es mejor.

Copenhague, 1.º

El Folksting se cerrará el jueves. En la sesión de ayer, después de un acalorado debate, ha aprobado las proposiciones de las comisiones política y militar.

Bucharest, 1.º

El *Monitor* copia la promulgación de la ley, por la que los extranjeros pueden adquirir propiedades y establecerse en la Rumanía.

Marsella, 2.

El príncipe Murat y su familia se ha embarcado en el vapor *Caci-que*.

Paris, 3.

Nueva York 24.—El alcalde de Mobile ha manifestado que saigan de la ciudad los que no puedan ó no quieran combatir.

Se asegura que los confederados de la Georgia han cortado el camino de hierro de Knoxville á Chatanoga.

En el obispado de Salamanca iban recaudados por suscripción para el dinero de San Pedro, el día 1.º del actual, 124,694 rs. 46 céntos.

Dice *El Reino* que la aplicación del artículo 52 de la ley de imprenta corresponde á los tribunales competentes; que el gobierno respetará sus fallos porque ni quiere, ni puede, ni debe inmiscuirse en ellos; y añade:—Encargados de interpretar la ley y de aplicarla á los casos particulares disponen que los procedimientos son nulos; el ministerio, que es perfectamente extraño á las cuestiones judiciales, no solo cumplirá, como es su deber, este fallo, sino que le hará cumplir. El gobierno, que no desea otra cosa que el bien de la prensa misma, por más que se le spongian intenciones que está lejos de abrigar, encontrará una fórmula que corresponde al pensamiento de la ley, y á sus antecedentes liberales como consejeros de la Corona.

En el Banco de Francia el numerario ha disminuido 1,250,000 francos, y los billetes en circulación han aumentado 600,000. El *País* afirma que pronto se levantará el bloqueo en todos los puertos mejicanos.

Algunos diarios, habiéndose manifestado que el conde de Eu, hijo del príncipe de Joinville, debía casarse con la hija mayor del emperador del Brasil, anuncian que la Francia ha hecho protesta contra semejante enlace, y creen que esto puede traer graves complicaciones entre el imperio y aquella parte de la América. Los diarios á que nos referimos han sido mal informados acerca de este asunto, pues según *La Epoca*, la princesa heredera del trono del Brasil está prometida al archiduque Víctor de Austria, hermano del emperador hoy de Méjico. Su hermana, princesa también del Brasil, es la que debe enlazarse con el conde de Eu, y tenemos motivos para creer que por parte del gabinete de las Tuilerías no se ha hecho ningún género de observaciones acerca de este enlace.

La Epoca cree y nosotros también que no irán á la Granja los ministros de Hacienda y de Marina.

Ayerse recibieron el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Vigo, 3 (7 de la tarde).

Acaba de entrar en este puerto el vapor-correo de la Habana.

Nos escriben del real Sitio de San Ildefonso:

«Parece que al irse acercando el fin de la jornada, se nota más animación en las familias que durante ella disfrutaron del ameno temple hijo de las altas montañas del Revontón y Peñalara.

El señor duque de Ahumada y sus allegados y amables hijas proporcionaron el 23 con motivo de ser los días de su hijo y ayudante, una distracción á sus amigos, á los cuales obsequiaron con un exquisito chocolate y refresco.

Los condes de Campo-Alange repitieron en su bonita casa una agradable fiesta en la que rivalizaba la amabilidad de los condes y de su hermosa hija con el escogido de la reunión; en ella figuraban los nombres de gran número de nuestras bellas armas, hombres políticos y de la nobleza; la duquesa de Beauna, marquesa de Valgornera, condesas de Solfani y de San Félix; las señoras de Ulloa, Bohorques, Bañuelos, Arteaga, Bustillos y Hoyos; las elegantes y preciosas señoritas de Solfani, Villalobos, Ahumada, Mayans, Hoyos, Arteaga y otras muchas; los señores de Mayans, Ulloa, duque de Ahumada, marqueses de Valgornera y de Povar; condes de Villalobos y de Solfani; duques de Baena, señores de Bohorques, Bañuelos, Arteaga, Moreno, Bustilla, Mon, Négera, Ferrer, Fernandez de Córdova, Fidal, Enriquez y algunos más que no recordamos.

Omitimos al hablar del chocolate del duque de Ahumada el nombrar personas, pues asistieron casi las mismas que al de los condes. En este segundo baile se sirvió un elegante refresco. Durante tan agradable fiesta, que se prolongó hasta la una de la noche, reinó la onimación y contento mas general, alejándonos todos los que tuvimos la dicha de asistir á ambas, con sentimiento de abandonar los salones donde tan buenos ratos pasamos, grabando en el corazón los nombres de tan amables señoras que así saben obsequiar á sus amigos.»

El primer día de sesión del Congreso católico de Malinas hicieron uso de la palabra Mr. Dechamps, jefe del partido católico belga, el arzobispo monseñor Engelberto Sterch y el baron de Gerlach. Este parece que se estralmitó un poco del programa, pensando en el

campo de la política y mostrándose menos conciliador de lo que la asamblea hubiera deseado.

El gremio de marentes de la ciudad de Tortosa ha elevado una sentida exposición á S. M. haciendo presentes los perjuicios que, en su opinion, les causa la última disposición del ministerio de Marina respecto á la indicada clase, en razón á que no pueden recibir ya los auxilios que antes les suministraban en sus enfermedades y ancianidad. Los esposos piden que se les conserven sus prerrogativas, fueros é inmunidades ó se les exima de la obligación de servir en la armada equiparándolos á los demas españoles.

Nos escriben de Cudillero (Asturias), que han pasado un verano animadísimo con la gran afluencia de bañistas, y las diferentes funciones de varias clases que han tenido lugar, entre las cuales llamó muy particularmente la atención la costada por D. Manuel Menéndez á Nuestra Señora de Piñero, y en particular su magnífica iluminación á la veneciana en el campo del Pito. La carretera que permite hacer hoy el viaje en coche, y el haberse establecido el alumbrado en la villa con buenos faroles alimentados con luz eléctrica, contribuyeron eficazmente también á la mayor concurrencia y á que se hiciera mas agradable la estancia allí.

Las siete ó ocho personas que sufrieron ligeras confusiones en el descarrilamiento ocurrido la noche del viernes último en el ferro-carril de Valencia, pueden ya decirse que están completamente restablecidas.

Ayerse recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 3.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 49 1/4; el 3 exterior, á 00; la diferida, á 00 0/0; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 francés, á 86,50, y el 4 1/2, á 94,95.

Londres, 3.

Los consolidados ingleses quedaban de 88 1/8 á 1/4.

SEGUNDA EDICION.

Hoy publica la *Gaceta* los siguientes nombramientos expedidos por el ministerio de Hacienda.

Para el cargo de director general de Loterías á D. Manuel María Hazañas, cesando en igual cargo D. José María Bromon.

Para el de visitador de propiedades y derechos del Estado, á D. Fernando Coll y Gonzalez, actual jefe de administración de tercera clase de la dirección general de contribuciones; en lugar de D. Ramón Membrado, á quien se declara cesante; jefe de administración de tercera clase de la dirección general de contribuciones á D. Juan José Caña, visitador que ha sido de propiedades y derechos del Estado; administrador de Hacienda pública de Málaga á D. Manuel Preciado por cesantía de D. Manuel Blanco Salvadores, y para la inspección general de contribuciones é impuestos á D. Manuel Cebollino y Aguilar.

Por el ministerio de Marina se ha dictado una nueva disposición que publica la *Gaceta* con objeto de aplicar á los matriculados en general que se dedican á las diferentes industrias de su marinería profesión los beneficios dispensados por la real orden de 20 de agosto á los que puedan desempeñar el cargo de contra-maestre particular, puesto que tienen el mismo derecho que estos á la equidad y gradual latitud en las licencias para ejercitarse en ellas fuera del punto de su matrícula, aunque no sea en el mencionado caso de la habilitación para contra-maestre.

La *Gaceta* publica hoy el índice de las resoluciones tomadas por el ministerio de la Guerra respecto á personal en el mes anterior.

El 7 de octubre próximo se substará en la forma procedente el arriendo del portazgo de Altery en la carretera de Madrid á la Junquera.

Se anuncia hoy en la *Gaceta* la vacante de varias plazas de maestros y maestras que han de proveerse por concurso extraordinario ó oposicion.

Hoy publica *La Iberia* dos cartas de sus redactores los señores Llano y Persi y Escalera, sobre el folleto que están escribiendo estos señores con el título de *Guerra á cuchillo al partido progresista*. El Sr. Llano declara que la parte del folleto que había escrito no puede publicarla por ahora en atención á graves consideraciones políticas.

La Iberia dice que ha recibido un oficio del gobierno civil de Madrid, conminándole con el pago de la última multa de 4,000 rs. que le fué impuesta, y protesta contra tal conminación, declarando que no hará efectiva aquella multa hasta haber recurrido ante los tribunales.

El Sr. D. Agustín Hortelano ha tenido

la amabilidad de remitirnos un ejemplar del *Curso de lecturas escogidas de los mejores clásicos franceses*, obra sumamente curiosa por lo selecto de los trozos, y porque merced á los mismos, muchas personas que se dedican al estudio del francés, podrán adquirir al mismo tiempo una porción de datos bastante curiosos.

Se ha señalado en sala tercera de esta Audiencia para el día nueve del corriente mes la vista de la causa seguida á Juan Hernandez Villena por heridas que ocasionó con una navaja á su novia Antonia Partida en el pueblo de Valdemorillo, partido de Navalcarnero, de cuya causa se ha ocupado en otras ocasiones *La Correspondencia*, habiéndose manifestado también que después de la ocurrencia y de recibir la ofendida catóricamente herida contra matrimonio con el agresor Juan Hernandez Villena. Habiéndose sido éste condenado por el juzgado á cuatro años de presidio menor, y pidiendo el fiscal de S. M. se le impongan ocho años de prisión mayor y accesorias, defendió al procesado el tetrado D. Mariano de la Torre Bossuet.

El precio de la carne ha bajado otros dos cuartos en Córdoba.

En estos días se han verificado algunos robos de caballerías en el término de Villanueva del Rey (Córdoba).

De un día á otro saldrán de Córdoba cuatro oficiales de a sección de cuentas del Gobierno civil para girar una visita á los pósitos de aquella provincia.

Ha regresado á Sevilla el regente de aquella Audiencia.

En Sevilla han sido sorprendidas gran número de personas en dos casas de juego.

Al sacristán del Carmen de Antequera le dieron seis puñaladas noches pasadas, dejándole en bastante mal estado.

Ayer se ha efectuado el enlace de la bella señorita doña María del Pilar Cortijo con D. Mariano Capdepon, capitán de estado mayor. Reciban nuestra cordial enhorabuena los nuevos cónyuges.

Entre las muchas mercancías que han sido víctimas, dice *La Democracia*, del incendio ocurrido en la estación del ferro-carril de Zaragoza, según nos dicen, había varias cajas de quincalla y juguetería, pedidas por los dueños del establecimiento *La Estrella del Norte*, con motivo de la próxima feria.

Dice un diario de Valencia que ha pasado á mejor vida *La Unión*, periódico que se publicaba en aquella ciudad. Ayer lo hemos recibido en nuestra redacción. Tal vez sea esta suspensión como la muerte de *Los dos reinos*.

Ha llegado á Cartagena el Excmo. señor D. Antonio Estrada, capitán general del departamento.

En la tarde del lunes, cuatro hombres, armados los unos con trabucos y los otros con escopetas, sorprendieron al criado ó criados del arrendatario del castillo de Pigarnelas, provincia de Huesca, al tiempo que se retiraban de sus trabajos agrícolas con las mulas. Amenazados de una manera terrible y completamente indefensos, tuvieron que seguir ejecutando las órdenes de los ladrones, de modo que les fué sumamente fácil á estos entrar en la casa por la puerta del corral. Se ignora todavía la cantidad robada; se dice tan solo que aquel día debió sacar el castillero de una sociedad de aquella capital cierta cantidad no despreciable; por una circunstancia casual no la hizo efectiva en aquel día, y convencidos de ello, los ladrones en vista de los documentos que los enseñó, desistieron de las amenazas crueles que le hicieron.

Parece que los soberanos de Austria y Prusia no han podido ponerse de acuerdo sobre muchos puntos de los que han tratado durante la última entrevista en Viena. El gobierno austriaco desea que la cuestión de los ducados se decida cuanto antes ó se someta á la decisión de la Dieta germánica, y Prusia aspira á prolongar el estado de cosas actual. El emperador de Austria sostiene decididamente la candidatura del duque de Augustenburgo, y el rey de Prusia se inclina más á la de Oldemburgo, y finalmente el tratado de comercio tampoco sería punto de acuerdo para las dos potencias.

La Patrie de anteayer decía que el príncipe Humberto iba á contraer matrimonio con la hija segunda del rey de Dinamarca. El mismo periódico ha recibido al día siguiente un despacho telegráfico de Hamburgo, en que se le manifiesta que había llegado á este punto el heredero de la corona de Rusia, que era para quien estaba destinada aquella princesa. El príncipe hereditario ruso tiene ahora 21 años y la princesa de Dinamarca 17.

Como la familia Murat á su vuelta de Siria debe permanecer algún tiempo en Roma, se cree en Paris que la emperatriz aprovechará esta circunstancia para

hacer su proyectado viaje á la capital del mundo católico.

Parece que se va generalizando en Inglaterra el uso de la máquina de escritura microscópica de Peters, con la cual dice que puede escribirse la Biblia entera con caracteres perfectamente correctos en un centímetro cuadrado, es decir, sea la cuarta parte de una puigada cuadrada. Estos caracteres no son visibles de modo alguno sino con lentes de extraordinario aumento, con microscopios de mucha fuerza.

Escriben de Paris que se halla preocupada allí la opinion de algunos círculos con la perspectiva de un proceso que por lo original y por la importancia de sus principales actores ha de ser objeto de gran curiosidad. Anunciase que una señora de elevada posición trata de probar que no es madre de los hijos que su esposo le atribuye, el cual, según se dice, desoso de llenar el vacío de su casa y de proporcionarse herederos para sus cuantiosas riquezas, inventó una familia.

El día 30 regresaron á Vitoria desde Deva las autoridades civiles ayaesas, que fueron á aquella villa sin otro objeto que el de saludar al ministro de la Gobernación, Sr. Cánovas del Castillo. Las comisiones se componían, en representación de la provincia, del diputado general Sr. Ortiz de Zárate con los padres de provincia Sres. Echevarría y Puertes y Moraza, y en representación de la ciudad de Vitoria del teniente alcalde señor Ballesteros con el concejal Sr. Perea. Fué también con estas comisiones el gobernador civil, Sr. Vivanco.

En una carta de Valladolid que publica *El Espíritu Público* se dice que existe allí el pensamiento de elevar exposiciones al ministerio pidiendo el regreso de la Reina madre, y de escitar á las demás provincias á que hagan lo mismo.

Declara hoy *La Iberia* que ignora quién ó quiénes hayan tratado de dar un banquete á los oficiales que fallaron la causa seguida contra nuestro colega, el cual, no solamente no ha hecho invitación alguna, sino que hasta no ha tratado ni trata á ninguno de aquellos militares.

Ha regresado á Madrid de su escursión al extranjero el señor marqués de Perales.

La Iberia se queja de la poca galantería del subgobernador de Mahon, el cual, según nuestro colega, no ha consentido en ceder local alguno público para que los progresistas de Ciudadela celebrasen una reunión que estaba convocada para hoy 4 de setiembre.

La Epoca tiene por positivo que el jefe de nuestras fuerzas navales en el Pacífico, conoídas ya los sentimientos del gabinete español en este asunto y deseando alejar toda idea de que la España quiera atender á la independencia de las repúblicas americanas, ha entabado, por mediación de estos ó de los otros representantes extranjeros en Lima, y valiéndose de las buenas relaciones que existen entre el Perú y Chile, gestiones encaminadas á un arreglo decoroso y digno. Rechazadas solemnemente por el Perú las suposiciones de que hubiese podido tener parte alguna en los atentados que sufrió en Panamá el representante español, en curso las actuaciones sobre los lamentables sucesos de Talambo, el jefe de la escuadra Sr. Pinzon habría manifestado no tener inconveniente en entregar las islas Chinchas en depósito al cuerpo diplomático residente en Lima, quien las pondría de nuevo en poder del Perú tan luego como este hubiese enviado á España un representante que diese á nuestra acción las explicaciones debidas sobre los sucesos pasados y las garantías de que no se reproducirán en los sucesivos hechos lamentables y que han dado origen á esta cuestión. La bandera peruana volvería desde luego á enarbolar en las islas que son propiedad del Perú, al propio tiempo que las fuerzas del Callao saludarían el pebello español en los buques de nuestra escuadra.

Ha llegado á esta corte el celebrado escritor Sr. D. Eduardo Bustillo, el cual aprovechará su estancia en Madrid para hacer la cuarta edición de su *Romanceiro de Africa*, y tratar de la publicación de su libro titulado *Cuadros de la Vida de la Virgen*.

Dice *La Nación* que si sus noticias son exactas, en la iglesia de San Francisco de esta corte, hay un crucifijo, al que ya en 1835 se hizo sudar sangre; desvanecido aquel famoso milagro, ahora vuelve á sudar, según algunos devotos y devotas; pero un sudor tan especial que mancha y parece grasa.

El mismo periódico añade lo que sigue, y con cuyas líneas estamos completamente de acuerdo:

«Creemos que el señor vicario eclesástico, ó quien deba entender en el asunto, haría muy bien en dar una vuelta por el citado templo, averiguar la verdad, y sin levantar mano castigar á los que de un modo sacrilego abuzan de la credulidad

de las gentes sencillas, estraviando su conciencia con supersticiones que arguyen en quien tal hace algo de escepticismo y burla sangrienta, impropia de verdaderos creyentes y de personas honradas.

Habiendo regresado al real Sitio de San Ildefonso D. Antonio Cánovas del Castillo, ministro de la Gobernación, se ha dispuesto por real decreto publicado hoy en la Gaceta, que D. Alejandro Mon, presidente del Consejo de ministros, cese en el desempeño interino de aquel cargo, quedando muy satisfecha S. M. del celo con que lo ha desempeñado.

Se ha dictado sentencia por la audiencia de Granada en la causa del desfalco ocurrido hácia más de dos años en la tesorería de Málaga, y por ella se condena al caudero, a quien se reputa como emplazado público, á doce años de cadena, inhabilitación, interdicción y demás penas accesorias. El hecho de no haber sido complicados en dicha causa los claveros y jefes de dicha provincia, á pesar de haber sido repetida por segunda vez al estado de sumario, demuestra la absoluta irresponsabilidad de dichos funcionarios y deja en el lugar más brillante su buena opinión y fama.

Se ha concedido la jubilación que ha solicitado D. Rafael Ramirez Arallano, asesor general del ministerio de Hacienda, atendiendo al estado de su salud, quedando S. M. satisfecha del celo é inteligencia con que ha desempeñado dicho cargo. Y se ha nombrado para desempeñar éste á D. Ambrosio Gonzalez, fiscal cesante del Tribunal de Cuentas.

Segun los partes telegráficos oficiales, ayer ha llovido en Burgos y Lugo.

El movimiento que ha habido en el pie de familia del Hospicio de Madrid durante el mes de agosto es como sigue: En fin de julio existían entre hombres y mujeres 1,484, fueron admitidos en agosto 46, salieron en el mismo mes 18, fallecieron 6, quedando en 1.º del actual un total de 1,506 acogidos. Recibió este establecimiento en el mismo mes 34 pases procedentes del teniente de alcalde del Centro, y 33 mantas como legado de una testamentaria.

Existían en el hospital de San Juan de Dios en fin de julio 235 enfermos, entraron en agosto 182, salieron curados y con alta 193, falleció uno y quedaron en 31 de agosto 223.

Con el objeto de que el ingreso y salida de los dementes que internamente y para la observación facultativa se admiten en el hospital general de esta corte, se efectúe guardando las formalidades necesarias, tanto á favor del orden y buen gobierno de aquel departamento, como para justificar el verdadero estado de enagenación de los que en él se amparen, el Excmo. señor gobernador de la provincia ha acordado se observen las reglas que aparecen hoy en el Diario de Avisos.

Pasado mañana se pondrá en escena en el coliseo de Jevellanos la zarzuela en un acto titulada El Novicio.

Parece que ha presentado su dimisión el director del Banco de Cádiz, y que lo ha sido admitida, segun dice un periódico.

Las Novedades lamenta que el párroco de Velayos, en la provincia de Avila, haya detenido por espacio de algunos dias el dar sepultura al cadáver de un guarda-aguas, prestando que no sabia si el muerto cumplió en vida con el precepto pasional.

Haciéndose V. Ancora eco de los periódicos que abogan por la visita al poder del duque de la Victoria, dice hoy:

«Nosotros hemos abogado por lo mismo, no por lo que hace al duque, porque este noble personaje no ambiciona el poder, sino por los dos otros objetos de que siempre ha sido su guardián, y creemos una felicidad para nuestra patria la existencia de tan noble personaje, porque estamos seguros que hará otro sacrificio más, de tomar las riendas del Estado siempre que peligre el trono y la libertad; lo que sentiremos es que haya tanta miopía para no ver ya la necesidad.»

La Sociedad Valenciana de Crédito y Fomento tenía al terminar el mes de agosto último un capital de 121.789,915 rs.

Las secciones del Congreso de Manilas se han reunido para elegir sus mesas respectivas, y comenzar la discusión de las cuestiones que les competen. Han sido nombrados presidentes de la primera seccion (obras religiosas) el conde Villermot; de la segunda (obras de caridad); economía cristiana Perin, profesor de Lovaina; de la tercera (instrucción y educación cristianas) Nameche; vice-rector de la misma universidad; de la cuarta (literatura y bellas artes consideradas bajo el punto de vista cristiano) el vizconde de Dubus de Gissignies; de la quinta (libertad religiosa, publicaciones, asociaciones, organización) Dechamps. En la segunda seccion ha habido debates muy animados respecto á la cuestión de fundaciones benéficas. Los eclesiásticos belgas pidieron para las asociaciones católicas, para los conventos, la libertad sin privilegio, tesis que fué combatida por los españoles. La llegada del obispo de Orleans dió lugar á una ovación entusiasta.

A las noticias que adelantamos hace unos dias respecto al Café Imperial, vamos á añadir hoy algunas más. No haremos de él una minuciosa descripción,

por no tener espacio para ello, y porque al tiempo de leer estas líneas, nuestros lectores tendrán ocasión de juzgarlo por sí mismos, supuesto que esta noche tiene lugar la apertura para el público, habiéndose verificado ayer la inauguración, para cuyo acto se invitó á la prensa y á muchas personas distinguidas, proporcionándonos con ello motivo para convencernos de lo elegante de la vajilla y lo esmerado del servicio. El salon presenta un golpe de vista sorprendente, por la profusión de luces, que reflejando en los grandes espejos que cubren las paredes, y haciendo brillar los dorados de las molduras y otros adornos, convierten aquel lugar en un asua de oro, como se dice vulgarmente. El decorado es obra del acreditado establecimiento, que está á cargo de D. Enrique d'Almonte, arquitecto decorador, y D. Alfonso de Barrés. Concluimos diciendo que estamos convencidos de que el público quedará complacido si lo visita.

La Nación deduce que el reconocimiento del imperio mejicano significa para España la abdicación de su política y de sus verdaderos intereses en las repúblicas hispano-americanas.

Sin embargo de que el calor fué mas fuerte que en la anterior semana, pues que el termómetro ascendió hasta 30º, haciéndose mas sensible por los vientos E. y S. que soplaron; con todo, fué tolerable por las madrugadas y noches en que saltando aquellos al N. O. y O. hizo que se refrescase la atmósfera. El barómetro en la sequedad, aunque inclinándose á la variable y marcando la misma presión atmosférica que en los anteriores dias.

En la Coruña, Pontevedra, Chantada, Avia y especialmente en Santiago, desde hace una temporada, se ha desarrollado la viruela con carácter epidémico, de tal suerte, que en este último pueblo lleva muertos en dos meses mas de 300 niños.

Recientemente han ocurrido dos desgracias en una corrida de novillos en la villa de Sepúlveda (Segovia). Dos aficionados han sido, el uno muerto, y el otro muy gravemente herido por los beceros.

Ha salido de Barcelona para Madrid, con objeto de dar algunas funciones, el prestidigitador catalán D. Fructuoso Canonge.

El Instituto catalán de San Isidro ha empezado ya los primeros preparativos para la cuarta de las reuniones agrícolas y exposición de productos, que, segun anunciado, este año debe celebrarse en la ciudad de Lérida en las dias 16, 17 y 18 del corriente mes.

Está muy próxima la traslación de los restos de Balmes al centro de los claustros de la catedral de Vich. Durante la erección del mausoleo serán depositados en el panteon de los señores canónigos.

El Reino y otros varios periódicos se quejan de que, desde que se ha abierto al público en 20 de agosto último, en toda su estension el ferro-carril del Norte, la correspondencia extranjera se recibe con mucho retraso. Las quejas de los citados periódicos dirigidas equivocadamente á la dirección de correos, que no tiene atribuciones para disponer, que dicho ferro-carril que conduce la correspondencia, acelere la marcha de los trenes, serán seguramente atendidas por la empresa del Norte, cuyo crédito tan alto se encuentra y que complacerá al público en todo cuanto de ella dependa.

Ha fallecido la señora doña Clementa de la Paz Peña, madre política del excelentísimo Sr. D. Joaquín Aguirre.

La representación del drama Venganza catalana ha valido al Sr. Garcia Gutierrez una gran ovación de los vecinos de Castro Urdiales. El aplaudido poeta fué coronado en la escena, descendiendo al propio tiempo sobre el palco y la platea una lluvia de flores y versos, leyéndose algunos alusivos al objeto; entre los cuales llamó la atención de la concurrencia los de la poetisa bilbaína doña Matilde Orbeago de Mazas, porque en ellos interpreta la admiración y el aprecio al célebre vate.

En Castellon de la Plana se trata de construir un teatro.

Se asegura que para el mes de noviembre se relevarán todos los cuerpos que se hallan de guarnición en esta plaza.

Dice un periódico de Barcelona que en los quince dias del Ichne de Monturiol será medido por las sales ondas del Mediterráneo.

En Cañadío (Santander) se ha prendido fuego á una casa, quemándose 4,000 tableros, 3,000 tablas, mil y pico de cueros y una porcion de aves de corral. Las pérdidas se calculan en unos 20,000 duros.

El barca de Benismustem, director de la fabrica de tabacos de Valencia, ha fallecido repentinamente en Zaragoza.

El miércoles por la mañana, al registrar los dependientes de puertas de Valencia, un caruaje de lujo, encontraron en él un pellejo de aceite y no sabemos qué otras cosas mas de ilícito comercio.

Mr. Bernabó, no obstante su fereza ha recaudado cerca de 5,000 duros en Jaen exhibiendo su magnífica colección de fieras. La mayor parte de estas han nacido

en su poder ó en el de un hermano suyo, que se ha retirado ya del oficio con un crecido capital: el llamado leon del Cabo, nació en San Petersburgo; son sus hermanas las leonas que están á su lado, y de ellos proceden los siete animales de la misma raza que tiene espuestos. Los tigres, las panteras, leopardos, etc., son asimismo ejemplares criados en su poder, y no obstante esta circunstancia ostentan la hermosura de su piel y de su arrogante presencia.

Continúan con actividad las obras emprendidas por la Casa-banca de Madrid en el edificio del antiguo convento de San Juan de la Rivera de Valencia para inaugurar en él, el dia 4 de octubre, la exposición permanente de productos de agricultura, industria y artes de los antiguos reinos de Valencia y Murcia.

El 15 del actual, segun unos, el 1.º de octubre, segun otros, aparecerá un nuevo periódico político titulado El Criterio. Aunque independientemente en cierto modo, sustentará las doctrinas moderadas, y llegado el caso será defensor del ilustre duque de Valencia.

El viernes salió de Bilbao para Madrid el Sr. Ardanaz.

El Independiente se hace eco de rumores sobre proxima crisis, y más adelante dice: «En otro lugar indicamos, aunque sin asegurarlo, que el ministerio piensa retirarse luego que la corte regrese á Madrid; y por distinto conducto se nos asegura que el Sr. Salaverría considera fácil y viable la situación política del gabinete, fundado en lo cual no considera que el ministerio pueda perder por ahora la confianza con que le honra S. M. la Reina.»

FONDOS PUBLICOS.

Hoy domingo no ha habido Bolsa. En el bolsin de la Puerta del Sol se pagaba el 3 por 100 consolidado á 31,30, y á 35 al contado; y á fin de mes á 31,30. La deuda diferida era buscada á 46,70 al contado, pidiendo los tenedores á 46,75. Para fin de mes ninguna contratación se hizo sobre esta última deuda.

TERCERA EDICION.

Esta madrugada ha salido para el real sitio de San Ildefonso el presidente del Consejo de ministros Sr. Mon.

Se ha resuelto que el teniente coronel del cuerpo de Ingenieros D. Francisco del Valle Linares que servia en la dirección-subinspeccion de Castilla la Nueva, pase destinado al segundo regimiento del arma y se encargue del mando del segundo batallon del mismo en reemplazo del teniente coronel primer jefe que lo ejercia D. Fernando Regollo y Fuentes que en virtud de real autorizacion ha pasado al servicio de la compañía del ferro-carril de Zaragoza á Barcelona.

Per mas que insistan los periódicos en anunciar trastornos en Barcelona, nosotros en vista de las cartas que tenemos del Principado y de los despachos que se reciben, podemos asegurar, que ni son exactos los hechos que refieren los periódicos de oposicion, ni hay temores de que el orden se turbe en la capital de Cataluña.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,680 fanegas de trigo, de 39 á 52 reales fanega; la cebada de 27 á 29, y la algarroba á 30.

Anuncia un periódico que ha llegado á Cádiz la real orden para que se dirija al Perú la Villa de Madrid, habilitándosele por la tesorería con 55,000 pesos fuertes en metálico; mas como quiera que la citada dependencia carezca de tal suma para entregarla en el acto, permanecerá en bahía hasta tanto que se reuna la indicada cantidad.

La Villa de Madrid saldrá para su destino en el momento que el gobierno juzgue oportuno sin que pueda haber defension por la insignificante cantidad de que se trata y cualquier tesorería puede reunir en pocas horas.

Anuncia hoy un periódico que desde anteayer se dice que ha sido separado el capitán general de Cataluña.

La noticia es completamente falsa, y no solo el gobierno no ha pensado ni por un momento en separar á aquella autoridad del cargo que desempeña, sino que se halla altamente satisfecho de su conducta en las actuales circunstancias.

Podemos asegurar que no hay una palabra de verdad en la noticia dada por un periódico respecto á haberse dado al general O'Donnell el encargo de formar un gabinete; ni respecto á la negativa de este hombre público á aceptar dicho encargo. El duque de Tetuan sigue hoy, como hace mucho tiempo, alejado completamente de las luchas políticas.

El vapor-correo de la Habana Paris que llegó ayer tarde á Vigo con diez y ocho dias y veinte horas de navegación conducia 200 pasajeros, de los que 140 son militares licenciados, 25 penados y tres presidiarios de Santo Domingo.

Un despacho de Pamplona recibido hoy nos anuncia que S. M. el Rey tomó ayer el octavo baño, habiendo salido después á paseo por la tarde y habiendo pasado la noche última sin novedad.

Ha sido promovido al empleo de sub-inspector militar, el comisario de guerra de primera clase D. Juan Batler y Arias.

También ha sido nombrado comisario de guerra de primera clase, D. José de Robles y Postigo, quedando suprimida la vacante de comisario de segunda clase que éste deja, en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 20 de la real orden de 17 del mes pasado, por la que se dió nueva organizacion al referido cuerpo.

Se ha dispuesto que el coronel del regimiento de lanceros de Sagunto, décimo de caballería, pase en situacion de reemplazo al distrito de Zaragoza.

Segun nos escriben de Cintruénigo, es probable que hoy haya pasado á Corella S. M. el Rey, á presidir la corrida de toros que en dicha poblacion estaba dispuesta; pero hoy mismo regresará el Rey á Cintruénigo á la hora de la comida. Mañana empezará la segunda tanda de baños, suspendidos el dia 2, en que tomó el sétimo. Créese que hasta el 13 no embarcará el viaje de regreso. Para ayer tenía preparada tambien una visita á Cascante, que se halla distante tres leguas de Cintruénigo. En dicha poblacion se hacian grandes preparativos para recibir dignamente á S. M.

En el mes que acaba de terminar ha ocurrido en Barcelona lo que hace mucho tiempo no sucedia. En la contribucion de consumos se ha cubierto con exceso la consignación, gracias al buen estado de los ánimos y a lo bien que se conducian las ordenes del gobernador, el administrador y visitador de consumos, funcionarios sumamente activos y honrados.

El Clamor Público insiste en proclamar la necesidad de que se llame al poder al general Espartero, unico medio que nuestro colega cree conducente para la organizacion de los partidos constitucionales y la consolidacion de los grandes intereses políticos y sociales del país.

La princesa Czartoriski, doña María Amparo de Muñoz y de Borbon, condesa de Vista-Alegre, hija de doña María Cristina de Borbon y del duque Riánsara, nació el 17 de noviembre del año 1834, y por lo tanto contaba la edad de veintinueve años y nueve meses. En 1.º de marzo de 1855 casó con el príncipe Ladislao Czartoriski, que nació el 3 de julio de 1828 de cuyo matrimonio nació el 2 de agosto de 1858 el príncipe Augusto, unico que ha quedado de esta union.

Muy en breve se nombrarán en Castellon facultativos en medicina, cirugía y farmacia retribuidos con cargo al presupuesto municipal, para prestar sus servicios á las clases menesterosas.

Fueron tan eficaces las disposiciones adoptadas por el gobernador civil de Málaga, Sr. Alonso, al tener noticia del cautiverio del vecino de aquella capital don Juan Nepomuceno Fernandez, en la noche del 28, en las inmediaciones de Almogía, que los criminales cercados en su guarida por las fuerzas que los perseguian, abandonaron al cautivo sin haber alcanzado el precio que exigian por su rescate. El Sr. Fernandez se halla desde el miércoles en aquella capital, con gran satisfaccion de sus numerosos amigos, merced á los auxilios que le han prestado aquellas celestas autoridades. Se ha preso en Almogía á varios sujetos sospechosos, y se cree probable la captura de todos los que cometieron el atentado.

El número del periódico bilbaíno El Euscalduna, correspondiente al viernes, fué secuestrado por el juzgado de imprenta.

Ha sido destinado para el mando del regimiento de lanceros de Sagunto, vacante por pase á la situacion de reemplazo del coronel D. Enrique Sanz y Hartago, el de la remonta de Córdoba, don Fernando Barriite y Valle.

Para cubrir la vacante que este último deja, hasido nombrado el coronel de reemplazo D. Santiago Guerra y Medrano.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio especial.

Viena, 3. El gobierno austriaco ha nombrado al conde Thum embajador en Méjico. Austria y Prusia exigen á Dinamarca sacrificios extraordinarios en la cuestion financiera. Los dinamarqueses amenazan romper el armisticio.

Paris 4. El mariscal Mac Mahon empezará al otoo su campaña en la Argelia, cuya guarnición va á reforzarse. Se cree improbable la entrevista del emperador Napoleon con el rey de Prusia, á pesar de la invitacion dirigida por el ministro de la guerra prusiano.

Noticias de Nueva-York dicen que amenazaba una insurreccion general entre los indios.

Los trigos candelales de Alicante con limitadas operaciones, á consecuencia de la sequia que venimos atravesando que imposibilita el poder molar los trigos destinados á los particulares; sus precios se han pagado por los candelales, de 17 1/2 á 18, y las jejas, de 16 1/4 á 16 3/4. Sigue el mercado bastante calmado sin esperanza de mejora por el momento.

En Salamanca se ha vendido el trigo candelal de primera á 39 rs. fanega; idem de segunda á 37; idem de tercera á 36; rubion á 35; centeno á 24; cebada á 24; guisantes y hervejas á 31; algarrobas á 24; muelas á 54; garbanzos á 150. —En Zaragoza se vendió el trigo de 18

á 20 rs. fanega; idem catalán, á 21 1/2; cebada de 12 á 13; panizo á 13 3/4; avena á 9 1/4; morcacho á 13 1/2; habas á 12 1/2 judías á 25, centeno 410 1/2.

En Valencia el trigo de la huerta se vendió de 184 á 188 rs. cahiz; de Castilla, de 185 á 200; candelal de 186 á 205; jeja blanca, de 180 á 190; vino tinto para las Antillas, de 28 á 30 ps. pipa; para Galicia de 26 á 28.

El trigo de primera clase se ha vendido en Tarragona á 81 rs. fanega; idem de segunda á 72; idem de tercera á 68; centeno á 42; cebada á 42; judías á 48; habones á 84; maíz á 42; aceite á 50 rs. arroba; aguardiente á 38.

Se ha vendido el trigo en Valladolid de 37 á 39 rs. fanega; cebada, de 24 á 25; centeno á 24; morcacho á 34; algarrobas á 24; yerros á 19; garbanzos á 42 rs. arroba, alubias, de 20 á 22; arroz, de 30 á 32.

En razon de haer el tiempo tan caloroso, los mercados de Reus están faltos de concurrencia y por este motivo no se hacen operaciones; pero los precios se pueden calcular como los del mercado anterior.

En Madrid en 31 de agosto se vendió la cebada de 27 á 29 rs. fanega; algarroba á 30; trigo vendido, 3,264 fanegas; precio máximo, 51; idem mínimo, 38; idem medio 49,03.

Hoy por la mañana recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS:

Paris, 3 por la tarde, recibido el 4 por la mañana. El emperador ha llegado á su residencia de Saint Cloud en la misma tarde á las cuatro y cuarto.

El periódico la «France» dice que es cierto que el general Room, ministro de la guerra de Prusia, ha sido positivamente encargado por su soberano de reiterar al emperador la expresion de sus deseos relativamente á una entrevista en las orillas del Rin.

El periódico «Le Courrier du Dimanche» ha presentado hoy su recurso de apelacion al Consejo de Estado contra la medida gubernativa que ha suspendido su publicacion por el espacio de dos meses.

Viena, 3. Siguen las dificultades para el arreglo de la indemnizacion por gastos de guerra: no solamente Austria y Prusia se muestran muy exageradas en sus pretensiones relativas á la cuestion territorial, sino que en cuanto á la cuestion financiera, persisten en pedir una cantidad exorbitante.

Liverpool, 3. Las últimas noticias de Nueva-York aseguran que al momento que concluirá la lucha electoral, el gabinete de Washington reconocerá al imperio mejicano.

Con motivo de los retrasos que constantemente sufren en su llegada á Irun, los trenes franceses que se hallan en correspondencia con el exprés del camino de hierro del Norte de España, se ha visto éste precisado, ayer 3 del corriente, á emprender su viaje para Madrid, sin haber podido conducir los viajeros y la correspondencia de Francia. Solo han podido aprovecharse del tren exprés los viajeros procedentes de las estaciones pertenecientes á la línea del Norte y de las afluentes al camino; habiendo conseguido de este modo llegar á la estación de Madrid á la hora prescrita en el reglamento.

Esta mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de uno de nuestros corresponsales:

Vigo, 4. El vapor-correo «Paris», capitán D. Dionisio Gonzalez Nuñez, ha llegado ayer á las siete de la tarde con la correspondencia de la Habana con 245 pasajeros, incluidos algunos licenciados, penados y prisioneros. Trae de navegacion 18 dias y 20 horas, con vientos fuertes de proa.

Ayer tuvimos el gusto de asistir al derribo del antiguo portillo de San Bernardino, que se efectuó por cuenta del conocido propietario D. Angel de las Pozas.

Con este motivo la música de San Bernardino, colocada en la esquina donde se halla situado el nuevo café del Buen Suceso, tocó escogidas piezas, entre ellas algunos bailes, que fueron aplaudidos por la gran concurrencia del vecindario, aumentando la animacion las variadas clases de cohetes que fueron quemados por dichos vecinos, los que llenos de gozopertan fausto motivo, dieron repetidos vivas al alcalde-corregidor y al constructor de la nueva barriada Sr. Pozas. Damos la enhorabuena al mencionado Sr. Pozas, por haber sabido reunir á la baratura de las habitaciones, la comodidad de los vecinos en la elegante barriada allí construida.

En la semana que acaba de terminar, las calenturas gástricas y las intermitentes de todos tipos, pasando las primeras del primer setenario, y las segundas haciéndose más ó menos refractarias á la accion de la quina y de sus alcaloides, fueron las enfermedades reinantes. Hubo bastantes enfermos de anginas, de crisis, de dolores reumáticos y nerviosos, de irritaciones gastro-intestinales, de flujos de sangre y de los órganos supra-diaphragmáticos y de erupciones forunculosas y herpéticas. Por último, la mortandad fué bastante escasa.

Ha quedado firmado el convenio internacional declarando neutrales en la guerra los heridos, los hospitales militares las ambulancias y el personal sanitario obligándose á su cumplimiento Francia Baden, Bélgica, Dinamarca, España

Hesse, Italia, Holanda, Portugal, Prusia, Suiza y Wurtemberg.

Esta mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 3.

El representante de Francia en Nueva-Granada ha dado un mes de término para obtener satisfaccion del insulto inferido al pabellon francés cuando tuvo lugar el atentado contra el comisario español Sr. Salazar y Mazarredo.

Se asegura que el gobierno francés envia dos fragatas para hacer una demostracion contra Nueva-Granada.

El gobierno de Colombia ha mandado que se exija la responsabilidad al general Peregrino Santa Celoma, presidente del Estado de Panamá y a los demas complicados en el atentado contra Mazarredo y el cónsul francés.

Amenaza estallar la guerra civil en el Ecuador.

Parece probable un arreglo pacifico en la cuestion entre Chile y Bolivia.

Terminado hace poco el curso académico del 63 al 64, y abierta la matrícula para el siguiente, creemos prestar un servicio al público, manifestando el resultado que han obtenido en los exámenes de junio los principales colegios de esta corte, a fin de que las muchas personas cuyos hijos se hallan cursando la segunda enseñanza, ó en disposicion de comenzarla en este año, tengan un conocimiento exacto del estado de la instruccion en cada uno de estos establecimientos, y puedan elegir el que crean mas conveniente.

Entre las obras de texto cuya lista publica la Gaceta de hoy para el trienio que principia en el presente año, figura la importante Coleccion de Constituciones vigentes de los principales Estados de Europa, por D. Hilario Abad de Aparicio y D. Rafael Coronel y Ortiz, abogados del ilustre colegio de esta corte. Esta obra, que anunciamos oportunamente cuando comenzó a publicarse por cuadernos, contiene las Constituciones de Francia, Inglaterra, Austria, Prusia, Italia, Confederacion Germánica, Bélgica, Holanda, Suecia, Noruega, Dinamarca, Suiza y Portugal. Respecto a España, contiene no solo la Constitucion de 1845, hoy vigente, sino todas las leyes fundamentales que han regido en nuestro pais desde 1812 hasta nuestros dias.

Las demas condiciones literarias, económicas, etc. de cada uno de estos establecimientos, se hallan consignados en sus respectivos reglamentos, que en todos ellos se facilitan gratis a que los solicite, ó igualmente se remiten a provincias.

Anoche fué puesto a disposicion de la autoridad un carrero para querer pasar por la calle de Peligros en direccion contraria a lo que está dispuesto para evitar choques y atropellos.

El Panorama artístico universal, de que repartió el Sr. Van Halen, hace tiempo, cuatro cuadernos, volverá a salir el día último del actual, repartiéndose el quinto cuaderno. En el tiempo que el señor Van Halen ha estado sin publicarlo, ha hecho una completa reorganizacion de la publicacion, saliendo con útiles innovaciones. La profusion de trages, monumentos y demas materiales que constituyen esta obra, que tiene reunidos el Sr. Van Halen, la harán un completo Museo arqueológico é indumentario, utilísimo a todos los artistas y demas personas estudiosas.

Con motivo de la funcion que se ha celebrado hoy a la Virgen del Rosario en el vecino pueblo de Pozuelo de Alarcon, ha sido tanta la afluencia de personas que han acudido, que se han cruzado por la via férrea del Norte 26 trenes atestados de pasajeros.

Hoy tenemos que participar a nuestros lectores una noticia tan casual como lamentable.

Esta mañana a las diez se hallaban subidos en el tejado de la casa, núm. 42 de la calle de las Huertas, cogiendo teja seis trabajadores, cuando uno de ellos (Juan Carmona) tuvo la desgracia de perder el equilibrio y caer al patio quedando exánime en el acto. Aunque llegaron en el momento los últimos auxilios espirituales, el desgraciado Carmona no los pudo recibir con vida. Las autoridades tienen conocimiento de este triste acontecimiento y se practican las diligencias oportunas. El difunto era casado y tenía 42 años de edad.

Entre las obras de texto cuya lista publica la Gaceta de hoy para el trienio que principia en el presente año, figura la importante Coleccion de Constituciones vigentes de los principales Estados de Europa, por D. Hilario Abad de Aparicio y D. Rafael Coronel y Ortiz, abogados del ilustre colegio de esta corte. Esta obra, que anunciamos oportunamente cuando comenzó a publicarse por cuadernos, contiene las Constituciones de Francia, Inglaterra, Austria, Prusia, Italia, Confederacion Germánica, Bélgica, Holanda, Suecia, Noruega, Dinamarca, Suiza y Portugal. Respecto a España, contiene no solo la Constitucion de 1845, hoy vigente, sino todas las leyes fundamentales que han regido en nuestro pais desde 1812 hasta nuestros dias. A cada Constitucion precede una reseña histórica-política del pais a que corresponde, manifestando las vicisitudes por que hubo de pasar hasta ver planteada dicha Constitucion tal como rige en la actualidad. La parte correspondiente a Europa, que es la declarada de texto a propuesta del real Consejo de instruccion pública, consta de dos tomos. El tercero, que contiene las Constituciones vigentes de los principales Es-

tados de América, está en prensa y saldrá a luz a la mayor brevedad.

Un periódico dijo, y otros han repetido, que La Nacion de ayer fué denunciada y secuestrados todos los ejemplares de orden de la autoridad. Sin embargo del aplomo con que se da esta noticia, podemos asegurar que carece completamente de fundamento.

Nos dicen de la provincia de Leon, partido judicial de Murias de Paredes, ayuntamiento de Luna de abajo, Villamayor de Riello y otros puntos, que son tan horrosos los estragos que están causando las anginas gangrenosas, que hay pueblos donde no ha quedado un solo niño por las defunciones que ha causado esta terrible enfermedad. En los de Velilla y Castro de Lamboa, dice nuestro corresponsal que ha muerto una cuarta parte de la poblacion y que el mayor de los conflictos en que se encuentran aquellas honradas gentes es el de no tener facultativos de quien buscar los auxilios en caso necesario.

Nos creemos en el imperioso deber de llamar la atencion de quien corresponda para que se estudien las causas que pueden producir esta enfermedad y se tomen las medidas que se juzgen convenientes para evitar tan lamentables desastres.

Ayer llegó a esta corte el Sr. Mendo de Figueroa, saliendo inmediatamente para la Granja. Parece que el antiguo director del Reino se podrá al frente de un nuevo periódico de grandes dimensiones y de numerosa redaccion, que aparecerá el primero de octubre próximo y que será órgano de hombres importantes del partido liberal conservador, que a toda costa tratan de reunir en un centro comun todos los elementos dispersos del gran partido constitucional.

Creé un periódico de Cáceres que dentro de muy breves dias podrá comunicar a su provincia noticias del mayor interés sobre la cuestion de los ferro-carriles de la misma. Por ahora se limita a decir que una comision de ingenieros rectifica los estudios hechos de las líneas que tiempo proyectadas, y que las autoridades se ocupan activamente de recoger informes de los ayuntamientos y de personas competentes en este asunto acerca de la conveniencia de las líneas que han de unir a Estremadura con Madrid, Castilla y Andalucía. El calor con que se trata hoy esta importante cuestion, y la armonia de opiniones que se observa entre los que ayer parecian irreconciliables adversarios, hacen esperar fundadamente que la ansiada construccion de los indicados ferro-carriles está a punto de realizarse.

Una correspondencia de Fitero da pormenores de la visita que ha hecho a

aquel pueblo S. M. el Rey. Los habitantes todos, precedidos del clero y de las autoridades recibieron al augusto esposo de la Reina con las mas entusiastas aclamaciones, acompañándole al templo donde se cantó un Te Deum; terminado éste, el augusto viajero adoró una sagrada reliquia, y oró ante la imagen de la Virgen de la Barda. El ayuntamiento le tenia preparado un abundante almuerzo; pero no pudo aceptarlo S. M. por no permitirle el plan higiénico a que estaba sujeto por acuerdo de los facultativos. Por último, despues de recorrer la poblacion, fué despedido S. M. con iguales aclamaciones que a su llegada.

A propósito de los descarrilamientos que suelen ocurrir en los ferro-carriles, y para que se pueda avisar al maquinista cuando sea necesario, por cualquier incidente, ya que los gritos de los viajeros se confunden con el ruido de la máquina, han propuesto varios periódicos, se coloque sobre ésta una campanilla, cuyo alambre vaya hasta el último wagon, y de este modo el guarda frena dará instantáneamente los avisos convenientes.

Este medio, segun se ha hecho observar persona muy práctica en el servicio de los trenes, es poco seguro y muy embarazoso, pues de adoptarlo seria preciso hacer a cada instante las reformas que exigiera la disminucion ó aumento de carruajes, siendo lo mas sencillo de todo el que el guarda frena lleve una bocina ó trompeta sonora para entenderse con el maquinista oportunamente por medio de aquellos toques que en tal caso se convienen.

Se ha dispuesto que tres compañías del segundo regimiento de Ingenieros, existente en Guadalajara, se trasladen al real Sitio de Aranjuez con objeto de dedicarse a la instruccion de tren de puentes reglamentarios, segun ha tenido ya lugar en aquel punto en años anteriores, debiendo ser relevados en el caso de que la estacion lo permita y estas compañías terminen la instruccion.

Parece que con arreglo al plan de do por el emperador de Francia, se ha construido un cañon de marina, con eje, de gran calibre, que formará parte del armamento del buque conseraza y espolon, El Principe Imperial, que se está terminando en Lorient.

Parece que el gran duque Constantino volverá muy pronto a encargarse del gobierno de Polonia.

Una carta de Panamá dice que la construccion del Monitor seguia lentamente en el Perú, siendo probable que trascurriera sin mucho tiempo antes de que pudiera ser botado al agua. Continuaba en Lima interceptándose la corresponden-

cia dirigida a los cónsules de las demas naciones. Últimamente dejaron de recibir la suya el encargado de negocios de Chile cerca del gobierno peruano y el cónsul francés M. de Lesseps. A las reclamaciones de ambos funcionarios, el gabinete de Lima hacia oidos de mercader. Con este motivo, el ministro de Chile habia pedido sus pasaportes y monsieur de Lesseps habia salido de Lima en direccion a Panamá con pretexto de hacer uso de una real licencia de su gobierno.

En Cintrénigo hay una seccion de compañía dramática dirigida por el actor Sr. Sepúlveda. Segun el mismo manifiesta, tiene el repertorio mas completo de las últimas y mejores obras conocidas hasta el día; en cambio no acude gente. Hace pocas noches se les devolvió a los concurrentes el importe de la entrada por no haber suficiente número para el pago de las bugias de esperma que se gastan; el día anterior estuvieron en el teatro, sentándose en las butacas, bancos de madera bajos y sin respaldo, su coste dos reales, los señores Excmo. señor general Fitor, señor coronel Mageni y el señor médico de cámara, acompañados del señor alcalde de la poblacion, habiendo permanecido durante dos actos de la comedia Sol de Invierno; esta poca concurrencia al teatro consiste en que la música del regimiento de Castilla se halla tocando durante la comida de S. M. frente al real alojamiento, y en esto se divierten las gentes del pueblo, a quienes honra diariamente S. M. asomándose un rato al balcon despues de comer. En este instante da principio una jota, y S. M. se entretiene en contemplar la alegría de los labradores.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

- Circo.—A las 8 1/2.—Cadenas de oro. Zarzuela.—A las 8 1/2.—Un animal raro.—De tal palo tal astilla.—Chocchecos. Circo del Principe Alfonso.—A las 8 1/2 de la noche.—Grandes funciones de variados y escogidos ejercicios ecuestres y gimnásticos. Circo de Frico.—A las 8 1/2 de la noche.—Grandes funciones con los leones, nuevos y variados ejercicios ecuestres y gimnásticos, y la gran pantomima fantástica Sind-Bad el marino ó Arlequin en el valle de los Diamantes, con la fuente mágica. Campos Eliseos.—Salon de Conciertos.—A las 8.—La banda militar y coros del jardin.—Plaza del teatro. Fuegos artificiales.—Los demas pormenores se anunciarán por carteles. Gran panorama ó ciorama universal.—(Paseo de Recoletos).—Desde las siete de la tarde.—Entrada 2 rs.

llerías y llevaba su uniforme y sus cruces: Andrés creía soñar.

Soñaba en efecto, porque la conciencia de su desgracia estaba velada así como su memoria.

Al día siguiente Andrés lleró y fué preciso sacar de la habitacion a Fanchette que lloraba más alto que él.

El anciano de patriarcal aspecto exclamó con naturalidad:

—Hijo mio, nada temas; estais entre gentes sencillas y buenas. Hace tres dias que a esta misma hora os recogimos fatto de sentido en la iglesia de San Roque y hemos hecho cuanto hemos podido por vos.

Andrés tuvo que guardar lecho dos semanas: su huésped le inspiraba un reconocimiento mezclado de admiracion, y la ingenuidad de Fanchette conseguia a veces asomar una sonrisa a sus labios; él y la niña solian tener largas conferencias, y parecia que un mismo recuerdo asaltaba a su memoria, pero Fanchette a pesar de su edad, sabia guardar un secreto.

Durante su permanencia en la calle de Santa Teresa, Andrés no vió a Mr. Lecoq ni una sola vez. Este iba sin embargo todos los dias, pero no pasaba del gabinete particular del coronel.

Las ideas de Andrés tenían algo de vagas como si un golpe de maza hubiese herido su cabeza y su corazon: habia momentos en que su desesperacion le arrastraba a límites desconocidos, y se hubieran dicho entonces que buscaba un secreto detrás de la serena calma que animaba el rostro del anciano.

Al cabo de un mes, manifestó su deseo de partir.

—Gracias, dijo el anciano, por vuestra generosa y noble hospitalidad: ni aun me habeis preguntado quién soy.

—Lo sabia: murmuró el coronel con benevola sonrisa.

Andrés bajó los ojos.

El coronel continuó con dulzura: —Vuestra esposa no es culpable; ha sido engañada.

—¿Quién os lo ha dicho?

—Ésta misma; soy amigo y aliado de su familia; yo mismo he contribuido a esa union... Os creíamos muerto... ¡y acaso para ella hubiera valido mas!

—Es verdad; murmuró Andrés; ¡para ella hubiera sido mejor!

El coronel le tendió la mano y continuó:

—Escuchad, Mr. Maynotte; tengo ya

la esperiencia de una larga vida. La fatalidad os ha elegido por blanco: vos pertenecéis a la ley, pero la vida y el honor de Mme. Schwartz están en vuestras manos.

—¿Mme. Schwartz! repuso Andrés entre un gemido.

—Es su nombre desde ahora; el único nombre que la servirá de escudo ante la ley que os alcanza a los dos.

—Y ese hombre... Mr. Schwartz, sabe... murmuró Andrés dolorosamente.

—No; ¡no debe saberlo nunca!

—¿Y ella?... ¿Sabe últimamente lo que ha sido de mí?

El coronel repuso con acento de dolorosa simpatía:

—¿Para qué lo hecho, hecho estaba.

—¿Y es dichosa? balbuceó Andrés con acento sofocado por las lágrimas.

—Sí, repuso solemnemente el anciano. Aquella misma noche cuando Andrés empezó a hacer sus preparativos de marcha, Fanchette se arrojó a su cuello, y dijo:

—¿Quieres que vaya contigo?

Como él la rechazara sonriendo, ella añadió:

—No temas, seré rica, muy rica y hermosa tambien cuando sea mayor. No te cases, yo seré tu mujer y nos vengaremos de tus enemigos.

Al decir esto, sus negros ojos estaban velados por las lágrimas.

A las nueve de la noche Andrés salió de la casa despues de haber aceptado a título de préstamo una pequeña suma de mano del huésped.

Mr. Lecoq y el coronel desde las ventanas del gabinete de este último, le vieron atravesar patio y portalón.

—No se podia contrariar a la niña, dijo el anciano, pero no tengas cuidado: yo cuidaré de todo. ¡Este será mi último negocio!

Andrés compró un puñal y se dirigió a la plaza Louvois, donde los recién casados tenían su morada. Antes habia tomado bien las señas. La plaza Louvois estaba entonces invadida por los materiales destinados al monumento espialtorio del duque de Berry. Las piernas de Andrés vacilaban y se sentó sobre una de las piedras que labraban frente a frente de la casa de J. B. Schwartz.

Aguardó. No le agitaba la idea de matar a nadie, podemos afirmar, y sin embargo, por un instinto maquinal de venganza habia comprado aquel puñal.

Habia dejado la casa de la calle de San-

ar de zalamería y audacia; te traigo la visera que te has dejado olvidada.

Despues, avanzando hasta la mitad del cuarto, exclamó con resolucion:

—Yo no he visto nunca un muerto ¿quieres enseñarme el muerto, papá?

XVII.

El último negocio del coronel.

Era el coronel uno de esos hombres que no se asombran de nada, que habia arrostrado en su vida todos los peligros, excepto aquellos que se encuentran en el camino de la gloria.

En una asociacion de hombres a cual mas arrojados, él pasaba por el más atrevido de todos.

Su sangre fria le habia hecho jefe de una sociedad misteriosa que vivia de la guerra, y vivia bien.

Pero solo Dios es perfecto, dice el adagio; y aquel conquistador, cuyo tenebroso poder tenia en continua alarma a la policia de la Restauracion, éste legítimo sucesor de Coesre, del rey de los truhanes y de todos los Faraoes que desde Clopin Tronilleffon han gobernado el fantástico reino de Bohemia (porque si las apariencias y los nombres han cambiado, el espíritu existe; la corte de los milagros es como el templo de Jerusalem, cuya destruccion ha dado el universo entero a los judios, y mientras el mundo sea mundo, la inmensa comandita del robo y el pillage florecerá); este soberano, pues, est. pontifica de la religion del crimen, ese semi-Dios, fuerte por sí mismo y por la asociacion de fuerzas que reúne en sí, era débil como un niño ante Mlle. Fanchette, niña de diez años y nieta suya.

Volvióse, pues, a Mr. Lecoq, pálido de terror y de cólera, y murmuró sonriendo:

—¿Pero ves, L'Amitié, diablillo semejante? ¿Por dónde ha entrado? ¡Si no hay dos como ella en el mundo!

Mr. Lecoq se encogió de hombros. Fanchette los miraba frente a frente, y sus grandes ojos brillaban de un modo particular sobre su pálido rostro.

—Aparta, dijo a Mr. Lecoq; déjame ver al muerto.

—No puede ser, repuso Mr. Lecoq.

—Lo quiero, insistió la niña. Y su pequeña figura se creció, de modo que el abuelo sonrió con orgullo, murmurando:

—¡Es un diablillo!

—Aparta, ordenó por segunda vez Fanchette.

Como Mr. Lecoq no se moviese, los ojos de la niña despidieron chispas, y con voz trémula exclamó:

—Mi abuelo es el amo y tú no eres mas que un criado aquí. ¡Apartate!

Y al mismo tiempo le separó con un ademán de reina, y pasó.

Lecoq hizo un movimiento para detenerla; pero el coronel le detuvo a él con una seña, murmurando con la ternura de abuelo:

—Hace de nosotros lo que quiere. ¡Qué diablillo, qué diablillo!

La niña estaba ya en contemplacion ante el muerto.

Al primer aspecto parecia que aquella fisonomia despertaba en ella un recuerdo: le contempló largo rato en silencio, sin otra expresion que la de la sorpresa, y por fin dijo:

—Es original.

Luego explicó así su pensamiento.

—Parece que está dormido.

—¿Has acabado, Fanchette? repuso el coronel.

—No; explícame. ¿Está durmiendo?

—Sí, niña, sí, repuso el anciano con acento sentencioso, a pesar suyo: solo que de ese sueño no despertará nunca.

—¡Ah!... ¡Nunca!...

Su cabeza se inclinó sobre su pecho: en su frente y en sus ojos se trasladaban pensamientos superiores a su edad, aunque su palabra fuese la de una niña.

Involuntariamente los dos espectadores de esta escena observaban las impresiones de su rostro.

—¡Y era muy jóven! continuó la niña. ¡Y era guapo!

A estas palabras no acompañó ninguna muestra de sensibilidad: era puramente su opinion.

No obstante, el carácter de su fisonomia iba cambiando visiblemente, y su mirada menos voluble parecia lanzarse a espacios imaginarios.

—¡Sin duda! dijo el coronel. El pobre diablo no tenia mala figura.

La niña volvió a él sus ojos, y despues continuó en su exámen.

—Salgamos, murmuró Mr. Lecoq.

—Todavía no, repuso la niña; yo no me figuraba que la muerte era así.

—Vaya una salida! murmuró el abuelo.

—Y tiene cabellos blancos entre sus cabellos negros, continuó la niña con asombro. ¿Pueden también los jóvenes tener cabellos blancos?

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 5.—San Lorenzo Justino obispo, Santa Oduvia virgen y la traslacion de San Julian, obispo de Cuena.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de Santa Maria, donde continúa la octava de Nuestra Señora de la Almudena. A las diez será la misa mayor con sermón, que predicará D. Raimundo Carrillo, y por la tarde completas y reserva. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. espuesto de diez a doce de la mañana en obsequio de su divino titular. Continúa celebrándose la novena de los Sagrados Corazones de Jesus y de Maria en las Salesas Nuevas y predicará por la tarde D. Juan Garcia Perez. Continúa la novena de Jesus Nazareno en su iglesia, y predicará en los ejercicios D. Ambrosio de los Infantes. Continúa la novena de Nuestra Señora de las Batallas de Covadonga en la parroquia de San Luis, y predicará D. Pló Hernandez Fraile.
Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora de los Peligros en el Sacramento, ó la de las Nieves en Santo Tomás.
Orden de la Plaza.—Servicio para el día 5.—Parada: Saboya.—Jefe de día: teniente coronel de Cuena, D. Antonio Resaca y Totasans.—Visita de hospital: 1.º montado, tercer capitán.—El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS.

AVISO.—EL CONTRATISTA DE ESTA corte advierte a los señores a quienes convenga adquirir basuras de su propiedad, que únicamente recibe pedidos y hace ventas en sus oficinas, casa llamada de la Villa, núm. 14, calle de San Oropio, ó por conducto de los celadores sus dependientes autorizados, facilitando a los interesados resguardo formal.
Tiene por fraudulentos y reputará como delito de hurto, los ajustes é inteligencias con los carreteros conductores, y como la ley considera autores del delito a los que inmediatamente toman parte en la ejecución del hecho, a los que inducen directamente a otros, y a los que cooperan por actos sin los cuales no se hubiera efectuado, en cuyos casos se hallarán los que tomen basuras, por cualquiera otro medio que no sea el adoptado por el contratista para su venta, se hace público este aviso para que nadie alegue ignorancia y se eviten dolorosas denuncias criminales.
Madrid, 3 de septiembre de 1864.—De orden del contratista, el administrador, JUAN A. GÓMEZ.
SE ADMITEN HUESPEDES, Luna, 26, carbonería, informarán.

APARATOS WERNIMENG.—POR tener otros varios aparatos para fabricar jabon por este sistema y no poder atender a todos, se cederán con la condicion de exclusivos de los de Albaceta y Alcalá de Henares.
En la plazuela del Progreso, núm. 2, portería informarán y en Alcalá, calle de Santiago, núm. 10.

SE CEDEN UNA O DOS HABITACIONES. Calle de Jardines, número 14, cuarto tercero.

DOÑA AGUSTINA ORTEGA, Profesora en partos, calle de Leon, número 36, cuarto principal.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA carreras especiales.—La establecida en Segovia, por D. Manuel Infante, se ha trasladado a esta corte, Corredera Baja de San Pablo, 18, principal.

PARA MANILA.—EL DIA 15 DE setiembre saldrá del puerto de Cádiz, por tenerlo así contratado, la acreditada y segura fragata española Margara, para Manila, con carga y pasajeros en sus magnificas cabinas.
Informará D. Luciano Alcon, de Cádiz.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado a la calle de la Abada, número 12. Sirve con mucho esmero y tiene buenas habitaciones.

LA PENINSULAR.—ESTA COMPANIA procederá a la subasta de construccion de tres casas en Teruel, en la calle de la Carretera, traviesa de Madrid.
La subasta tendrá lugar el día 11 de setiembre, a las doce de su mañana, en las oficinas de la Direccion general, en esta corte, calle Mayor, números 18 y 20, cuarto segundo, y en las de la subdireccion de Teruel. Los planos y pliego de condiciones se hallan de manifiesto desde esta dia en ambos puntos.
Madrid, 29 de agosto de 1864.—El director general, PASCUAL MADRIZ.

IMPRESA DE TRANSPORTE.—SERVICIO internacional entre Francia y España. Félix Ferraud, calle de la Cruz, número 28, Madrid.—Precios de transporte desde la estacion de Paris hasta Madrid, domicilio:
1.ª clase, francos 21,00 cada 100 kilóg.
2.ª id. id. 19,50 id.
3.ª id. id. 18,00 id.
4.ª id. id. 15,00 id.
Para informarse dirigirse a D. Félix Ferraud, calle de la Cruz, 28.

LA PENINSULAR.—ESTA COMPANIA admite proposiciones para la adquisicion de casas ruinosas en Madrid, y terrenos dentro de la zona de su ensanche, en las oficinas de su direccion, calle Mayor números 18 y 20.—Madrid, 31 de agosto de 1864.—El director general, PASCUAL MADRIZ.

LA TUTORIA ESCOLAR, ADMINISTRACION ventajosa de los gastos de los estudiantes que cursan en Madrid y tienen sus familias fuera de la corte.—Redencion del servicio militar.
La pesadilla constante de un padre de familia es la carrera y la colocacion de sus hijos.
Hasta el momento en que un escolar obtiene un título facultativo, ¡qué de desvelos! ¡qué de temores! ¡qué de peligros! ¡qué de desembolsos para su padre!
La Tutoria Escolar cuida de la economía, del bienestar, de la salud de los escolares, y viene tambien en su auxilio para libertarlos del servicio militar por medio de un fondo de reserva y de anticipos reintegrables a largos plazos.
No pretende en lo mas mínimo sujetar a los jóvenes a una tutoria violenta, sino a una administracion grata y ventajosa, y por consiguiente se limitará a pagar directamente los precios de pupillage, matriculas, grados y títulos.
Para los gastos de vestido, calzado y compra de libros, expedirá a los interesados vales que representen el importe del objeto que hayan de adquirir.
La asignacion para gastos privados se entregará conforme a las instrucciones que la direccion recibe.
Siendo La Tutoria Escolar una seccion de La Previsora, la fianza administrativa de esta, que asciende a 1.200,000 rs., garantiza los intereses que administra y los compromisos que contraiga.
La Tutoria Escolar fija en un 10 por 100 mensual sus honorarios de comision, sea cual fuere la cantidad que se señale por todos los gastos del escolar.
El padre ó tutor de un estudiante que satisfaga anticipadamente un trimestre de suscripcion, tendrá de beneficio en los honorarios un 2 por 100 mensual. El que satisfaga los nueve meses de la temporada académica, obtendrá la rebaja de un 4 por 100 mensual.
La Tutoria Escolar tendrá un Consejo de vigilancia compuesto de siete individuos, que serán siempre en lo posible estafáticos de la Universidad Central, Institutos y otros establecimientos de enseñanza, tanto públicos como privados.
El Consejo de vigilancia reunido, ó cualquiera de sus individuos, tiene derecho a inspeccionar en todos sentidos su exacto cumplimiento, y examinar las cuentas que a cada suscriptor le llevará la direccion.
La correspondencia y pedidos de suscripcion al director de La Tutoria Escolar, Santa Isabel, 12, Madrid.
Se facilitan prospectos y bases, gratis, al que los desee.

DIOMAS, FRANCES E INGLES.—El que suscribe, ensaia con toda perfeccion a hablar, escribir, leer y traducir el francés y el inglés con facilidad, prontitud, poco estudio y ningún trabajo, sin hacer conjugaciones y sin necesidad de estudiar gramática ni ningun otro libro. Basta que la persona ó personas sepan leer y escribir su lengua madre, y aun a la edad de 70 años puede cualquiera emprender el estudio, seguro de obtener los mas felices resultados. Plazuela de la Cruz, núm. 31, cuarto segundo derecha, puede verse de 9 a 11 de la mañana, ó de 2 a 5 de la tarde.—JAMES SAMPOL.

COLEGIO DE SAN IGNACIO DE LOYOLA, de segunda clase, incorporado al Instituto del Noviciado, calle de Leganitos, núm. 4.
Se halla abierta la matrícula para la segunda enseñanza hasta el 15 del presente.
Hay clases preparatorias para carreras especiales.

Los reglamentos se facilitan en la portería del colegio y en la librería de Hernando, calle del Arenal, núm. 11.
COLEGIO DE PRIMERA CLASE ESTABLECIDO en Carabanchel Alto, dirigido por el licenciado D. Juan de la G. Artero, é incorporado al Instituto de San Isidro.
Conforme a las disposiciones legales vigentes, queda abierta la matrícula en este colegio durante los primeros quince dias de setiembre para todas las materias que comprenden los estudios generales de segunda enseñanza.
Hay clases especiales de matemáticas, francés, dibujo, música, gimnasia y otros estudios.
Los Reglamentos del colegio se dan en la administracion del coche del establecimiento, calle de Toledo, 23, café; en la librería del Sr. Bailly-Baillière, plazuela del Príncipe Alfonso, núm. 8; ó pidiéndolos al administrador del establecimiento, quien los remite a correo seguido.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPANIA.
LINEA TRASATLANTICA.
PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO, A RAMNAS Y LA HABANA, saliendo todos los dias 15 y 30 de cada mes.
Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas cabinas y trato esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los mas rápidos conocidos: Cádiz a la Habana empleando 30 horas en las escalas, en 17 dias, 12 horas. Habana a Cádiz en 13 dias, 5 horas; Habana a Vigo en 13 dias, 20 horas. Cádiz a la Habana, 1.ª clase, pesos fuertes 165.—2.ª clase, pesos fuertes 110.—3.ª clase, pesos fuertes 80.
LINEA DEL MEDITERRANEO.
Billetes directos para Barcelona, Marsella, Málaga y Cádiz. Madrid a Barcelona, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 180.—3.ª clase, rs. vellon 110.
DROGAS, CURTIDOS, FARDERIA, LANA sucia de la estacion de MADRID A BARCELONA.
HARINAS.—De ESPINOSA, MADRID, VALLADOLID y otros puntos de Castilla al muelle de Barcelona a precios reducidos.
El transporte se hace en el mismo tiempo y bajo las mismas condiciones que hasta el presente.
Informarán sobre precios de otros articulos, pasajes, etc., entre Madrid, Marsella, Barcelona, Alicante, Málaga y Cádiz. En Paris, D. C. A. Saavedra, 97, rue Richelieu.
Despacho central de los ferro-carriles, y D. Julian Moreno, Alcalá 28 y 30.

Los reglamentos se facilitan en la portería del colegio y en la librería de Hernando, calle del Arenal, núm. 11.
COLEGIO DE PRIMERA CLASE ESTABLECIDO en Carabanchel Alto, dirigido por el licenciado D. Juan de la G. Artero, é incorporado al Instituto de San Isidro.
Conforme a las disposiciones legales vigentes, queda abierta la matrícula en este colegio durante los primeros quince dias de setiembre para todas las materias que comprenden los estudios generales de segunda enseñanza.
Hay clases especiales de matemáticas, francés, dibujo, música, gimnasia y otros estudios.
Los Reglamentos del colegio se dan en la administracion del coche del establecimiento, calle de Toledo, 23, café; en la librería del Sr. Bailly-Baillière, plazuela del Príncipe Alfonso, núm. 8; ó pidiéndolos al administrador del establecimiento, quien los remite a correo seguido.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPANIA.
LINEA TRASATLANTICA.

Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas cabinas y trato esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los mas rápidos conocidos: Cádiz a la Habana empleando 30 horas en las escalas, en 17 dias, 12 horas. Habana a Cádiz en 13 dias, 5 horas; Habana a Vigo en 13 dias, 20 horas. Cádiz a la Habana, 1.ª clase, pesos fuertes 165.—2.ª clase, pesos fuertes 110.—3.ª clase, pesos fuertes 80.
LINEA DEL MEDITERRANEO.
Billetes directos para Barcelona, Marsella, Málaga y Cádiz. Madrid a Barcelona, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 180.—3.ª clase, rs. vellon 110.

Informarán sobre precios de otros articulos, pasajes, etc., entre Madrid, Marsella, Barcelona, Alicante, Málaga y Cádiz. En Paris, D. C. A. Saavedra, 97, rue Richelieu.
Despacho central de los ferro-carriles, y D. Julian Moreno, Alcalá 28 y 30.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD.
Calle de Espoz y Mina, núm. 15 (parte nu. va).
Préstamos hipotecarios, desenosos de resguardos ó de cartas de pago de la Caja de Depósitos, y de cupones, préstamos con garantía de los mismos valores.
Se reciben imposiciones desde 10 rs. en adelante.
Capital ingresado hasta 31 de agosto: rs. vn. 23.208,077.
Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zalaca.

—Si; cuando han tenido grandes disgustos.
—¡Ah! murmuró Fanchette con amargura: este ha debido tener muchos.
—Vamos, vamos, tesoro; ya le has mirado bastante.
—No; replicó enérgicamente la niña. He oido decir tambien que hay quien se muera de pesar.
—¿Quién es ha dicho esa majadería? murmuró Mr. Lecoq con creciente mal humor.
Los rasgados ojos de la niña se fijaron en él, y murmuró con acento reconcentrado:
—Siempre habrás sido tú quien le ha causado sus pesares.
El embarazo del coronel crecia visiblemente.
Fanchette volvió a fijar su mirada en el muerto, y murmuró con voz trémula:
—Siento haber venido; ¡aunca he estado mas triste!
—Precisamente por eso te queremos llevar, dijeron a un tiempo los dos.
—No... yo no quiero irme... algo me sujetará... ¿Estás seguro, abuelo, de que no se la podría despertar?
—¿Qué ideal esciamó Mr. Lecoq.
—Segurísimo, niña, murmuró el anciano. Fanchette suspiró.
—Si yo probase... añadió: Haciéndole mal... Mucho mal...
—No se hace mal a una piedra! Dijo Mr. Lecoq.
La niña fijó en él una mirada rencorosa y preguntó dirigiéndose a su abuelo:
—¿Verdad que los muertos son como piedras?
—Lo mismo.
Fanchette tomó la mano de Andrés a cuyo contacto se estremeció y dijo:
—No, esta no está así: las piedras son frias y duras.
Su tez se animó ligeramente, levantó el brazo de Andrés dos ó tres veces escapándosele la tercera como por un sacudimiento nervioso. La niña retrocedió; Lecoq murmuró al oido del coronel:
—¡Si, despertarse!
El coronel durante su vida había removido montañas: en la tenebrosa sociedad en que era rey el favor no existe, y la injusticia es desconocida: cada uno de los asociados vale su justo valor, y en breve sabremos lo que valía el Hábito negro, aquel bandido disfrazado de ciudadano.
Pero con todo lo que había hecho y todo lo que pudiese hacer, el coronel no era

capaz de sacar a Fanchette contra su voluntad.
Así sucede siempre en el mundo; las cosas más minúsculas juegan con las más importantes. La paja imperceptible hace saltar el pesado yunque y el vil mariaco, insecto de los abismos submarinos, taladra la coraza del navio de guerra que el cañon rayado no ha podido horadar.
Este que sucede en el orden físico, sucede en el orden moral. Los dramas mas horribles se apoyan en casualidades inverosímiles, y hay tragedias a las que sirve de enlace un capricho infantil.
En cuanto Fanchette se alejó del lecho, Lecoq y el coronel se apoderaron de ella exclamando:
—¡Hé aquí lo que sucede a quien toca a los muertos.
Y la arrastraron hacia la puerta. Fanchette se dejó conducir sin decir una palabra sus largas pestañas velaban su mirada incierta; nadie hubiera sabido adivinar las reflexiones que cruzaban por aquella mente, que hasta entonces solo había dado abrigo a travesuras y caprichos.
Ya cerca del dintel, volvióse a M. Lecoq, y soltando bruscamente su mano, dijo:
—Quita, te detesto.
Y abanzándose al cuello del coronel, murmuró:
—¡Abuelito, yo estoy segura de que moviéndole se le despertaría!
—¡Calla, loquilla, habbuceó el anciano conmovido con esta caricia.
Fanchette no abusaba; por un beso, el coronel hubiera ido hasta donde ella quisiera.
Levantó de nuevo su cabeza, la audacia volvió a brillar en sus ojos, y dijo:
—¡Voy a probar!
Lecoq y el coronel hicieron el mismo movimiento para contenerla, pero ella se deslizo entre sus manos como una anguila, y cuando quisieron reunirse a ella, su capricho estaba satisfecho. Por dos veces y con increíble violencia su mano había caido sobre el rostro del muerto.
El coronel llegó a tiempo de recibirla en sus brazos, donde cayó medio desvanecida.
Sobre la mejilla livida de Andrés Maynotte resaltaron manchas azuladas, dibujando repetidas las puntas de los cinco dedos de Fanchette.
Fijó ella sus rasgados ojos con desconsuelo en aquellas manchas azuladas, y toda su sangre affuyó al rostro para

dar luego lugar a mayor palidez, y por fin sus lagrimas corrieron con abundancia y profundos sollozos levantaron su seno.
—¡Le ha lastimado! Ya lo ves, exclamaba con voz entrecortada. ¡Le he lastimado!
Sus dos compañeros estaban mudos de asombro; Mr. Lecoq tocó en el brazo al coronel. Una imperceptible contraccion acababa de agitar los labios de Andrés Maynotte.
Urgia precipitar el desenlace. Lecoq cogió a la niña en sus brazos y se dirigió hacia la puerta. Por su natural instinto la niña se hubiera resistido, pero la emocion la dominaba y dejó a Lecoq decir:
—¡Hareis bien en detestarme, hermosa niña, porque no quiero que os pongais mala.
El coronel aprobó con un movimiento de cabeza. Ya Mr. Lecoq llegaba a la puerta con la niña rebelde, cuando la sintió estremecerse en sus brazos. Quiso seguir, pero la niña que recobró de repente su energía, se agarró al dintel de la puerta gritando con alegría:
—¡Somuevel! ¡Somuevel! ¡No está murmurando! ¡Va decia yo que iba a despertar.
Mr. Lecoq se volvió y depositó bruscamente a Fanchette en el suelo y mirando al coronel y cruzándose de brazos dijo:
—¡Hé aquí lo que hemos conseguido! Andrés se agitaba sobre el lecho: las marcas azuladas, impresas por la mano de Fanchette, era lo único que alteraba la palidez de su rostro. El coronel fijó en Lecoq una mirada que valia por infinitas frases, imponiéndole silencio y dando a su fisonomía una expresion de regocijo exclamó:
—¡Un médico, L'Amitié! Un médico al instante! ¡Corred! Los niños tienen a veces inspiraciones sublimes y nuestra querida Fanchette ha producido un milagro.
Fanchette reía y horaba.
—¿Va a hablar? preguntó.
—Y repaña con aire de triunfo:
—¡Ya lo sabia yo!
Y partió como un rayo.
—¡Sigue! exclamó el coronel.
—¡Que vaya al infierno! refundió Mr. Lecoq. ¡Al fin y al cabo nos llevará a él!
Los ojos de Andrés Maynotte querian abrirse: el coronel puso el dedo sobre sus labios en señal de silencio y se acercó al lecho.

Si los párpados de Andrés se hubieseza abierto en aquel momento, hubiera visto un apóstol a su cabecera; pero la comedia era prematura; Andrés debía tardar mas tiempo en volver en sí.
—L'Amitié, dijo el coronel con tono frio é imperioso, cuando se hubo convencido del estado del enfermo: nada hay aquí que sea de vuestra competencia. El suceso va tomando un carácter difícil y me pertenece de derecho: ¡este será mi último negocio! Oigo volver a mi Fanchette. ¡Qué tesoro! Cuando pienso lo que vale, creo que algun día nos podrá ser de mucha utilidad. Si Mr. Schwartz llegase a reunir muchos millones y fuera demasiado poderoso...
—¿Ha hablado? dijo Fanchette llegando de un salto en medio del cuarto.
El coronel había tomado la actitud de un hombre que examina a un en ferri la niña se abalanzó a su cuello.
—He enviado a buscar un médico, no; importa cuál, y he traído un carruaje.
—¡Qué chiquitita! murmuró el abuelo.
—¡Un carruaje! ¿Para qué? preguntó Mr. Lecoq.
—Porque es mio, repuso imperiosamente la niña; porque sin mi aun estaria muerto, y porque lo quiero... Tanto como te detesto a ti. ¿Lo entiendes, L'Amitié? Porque me lo voy a llevar a casa, y nada le faltará. ¿Verdad, abuelito?
—¡Linda determinacion! repuso monsieur Lecoq.
Mientras el abuelo trémulo de admiracion murmuraba:
—¡No hay dos como ella en el mundo! Andrés Maynotte fué trasladado al palacio de la calle de Santa Teresa y asistido por el célebre doctor que curaba a Mr. Vilette. Durante tres dias, Fanchette cuidó el enfermo como pudiera haberlo hecho una persona mayor, y durante ellos ni jugó una sola vez ni tuvo una injuria para L'Amitié.
Al tercer día fué cuando Andrés recobró el uso de la palabra: había estado en grave peligro de muerte. A su cabecera encontró al despertar un anciano de fisonomía austera y patriarcal, y sobre las rodillas de éste sentada una niña de pálido rostro y hermosa con sus poblados cabellos negros y sus ojos demasiado grandes.
Quiso hablar el enfermo, pero la niña le puso la mano en la boca y murmuró:
—Todavía no.
El doctor vino: iba despues a las Tu-

Si los párpados de Andrés se hubieseza abierto en aquel momento, hubiera visto un apóstol a su cabecera; pero la comedia era prematura; Andrés debía tardar mas tiempo en volver en sí.
—L'Amitié, dijo el coronel con tono frio é imperioso, cuando se hubo convencido del estado del enfermo: nada hay aquí que sea de vuestra competencia. El suceso va tomando un carácter difícil y me pertenece de derecho: ¡este será mi último negocio! Oigo volver a mi Fanchette. ¡Qué tesoro! Cuando pienso lo que vale, creo que algun día nos podrá ser de mucha utilidad. Si Mr. Schwartz llegase a reunir muchos millones y fuera demasiado poderoso...
—¿Ha hablado? dijo Fanchette llegando de un salto en medio del cuarto.
El coronel había tomado la actitud de un hombre que examina a un en ferri la niña se abalanzó a su cuello.
—He enviado a buscar un médico, no; importa cuál, y he traído un carruaje.
—¡Qué chiquitita! murmuró el abuelo.
—¡Un carruaje! ¿Para qué? preguntó Mr. Lecoq.
—Porque es mio, repuso imperiosamente la niña; porque sin mi aun estaria muerto, y porque lo quiero... Tanto como te detesto a ti. ¿Lo entiendes, L'Amitié? Porque me lo voy a llevar a casa, y nada le faltará. ¿Verdad, abuelito?
—¡Linda determinacion! repuso monsieur Lecoq.
Mientras el abuelo trémulo de admiracion murmuraba:
—¡No hay dos como ella en el mundo! Andrés Maynotte fué trasladado al palacio de la calle de Santa Teresa y asistido por el célebre doctor que curaba a Mr. Vilette. Durante tres dias, Fanchette cuidó el enfermo como pudiera haberlo hecho una persona mayor, y durante ellos ni jugó una sola vez ni tuvo una injuria para L'Amitié.
Al tercer día fué cuando Andrés recobró el uso de la palabra: había estado en grave peligro de muerte. A su cabecera encontró al despertar un anciano de fisonomía austera y patriarcal, y sobre las rodillas de éste sentada una niña de pálido rostro y hermosa con sus poblados cabellos negros y sus ojos demasiado grandes.
Quiso hablar el enfermo, pero la niña le puso la mano en la boca y murmuró:
—Todavía no.
El doctor vino: iba despues a las Tu-